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BEZPIECZEŃSTWO PRACY 

 

Przed pierwszym uruchomieniem urz ądzenia nale ży uwa żnie przeczyta ć 

instrukcj ę obsługi. 

 

• Urz ądzenie przeznaczone jest do wykorzystania jedynie w  

pomieszczeniach zamkni ętych 

• W przypadku nieprawidłowego działania lub stwierdze nia widocznego 

uszkodzenia nie wolno korzysta ć z urz ądzenia. W takim przypadku 

nale ży zwróci ć si ę do firmy Viaken 

• Nie wolno zanurza ć urz ądzenia ani przewodów w wodzie lub innych 

płynach. 

• W przypadku gdy przewody poł ączeniowe zostały uszkodzone, nie 

wolno korzysta ć z urz ądzenia. 

• Maj ąc na uwadze Pa ństwa bezpiecze ństwo zalecamy u żywać do 

podł ączenia jedynie  kabli naszej produkcji (ka żdy producent mo że 

mie ć inny standard wyprowadze ń) 

• Diagnostyka pojazdu mo że by ć prowadzona wył ącznie przez 

przeszkolony personel. 

• Urz ądzeni mo żna podł ącza ć do pojazdu wył ącznie poprzez dedykowane 

do tego celu gniazdo diagnostyczne. 

• Niedopuszczalne jest dokonywanie żadnych zmian w instalacji 

elektryczne pojazdu oraz w elektronice urz ądzenia. 

• Podł ączanie urz ądzenia do zł ącza diagnostycznego pojazdu nale ży 

wykonywa ć tylko przy wył ączonym zapłonie. 

• Producent nie ponosi odpowiedzialno ści za skutki nieodpowiedniego 

korzystania lub nieprawidłowej obsługi. 
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Nota prawna 

Niniejsza instrukcja jest przeznaczona do testera V iaken Vscan OBD2C. Bez 

zgody firmy Viaken, zabrania si ę kopiowania lub zapisywania na 

jakichkolwiek no śnikach informacji zawartych w instrukcji. Informacj e 

zawarte w instrukcji mog ą by ć wykorzystywane tylko i wył ącznie podczas 

użytkowania skanera Vscan OBD2C.  

Viaken oraz Vscan jest zarejestrowanym znakiem towa rowym firmy Viaken w 

Polsce oraz pozostałych krajach. Zabrania si ę u żywania lub wykorzystywania 

nazwy firmy, nazwy produktu oraz loga bez pisemnej zgody firmy Viaken. 
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1. Ogólne informacje na temat OBDII/EOBD/JOBD 

1.1 On-Board Diagnostics (OBD) II 

Skaner V-Scan OBD2  został zaprojektowany z my śl ą o wszystkich pojazdach 

współpracuj ących z OBD II, wł ączaj ąc te wyposa żone w protokół Control Area 

Network (CAN). EPA wymaga, aby wszystkie pojazdy wy produkowane w roku 1996 

i nowsze sprzedawane w USA współpracowały z OBD II,  wł ączaj ąc wszystkie 

pojazdy krajowe, azjatyckie i europejskie. 

W Europie wszystkie samochody benzynowe po 2002 rok u i wszystkie diesel po 

2004r musz ą by ć zgodne z OBD2. 

Niewielka liczba samochodów benzynowych wyprodukowa nych w latach 1994-5 

współpracuje z OBD II. Aby sprawdzi ć, czy takie auto współpracuje z OBD II, 

nale ży sprawdzi ć nalepk ę informuj ącą o kontroli emisji spalin (VECI), 

umieszczon ą, w wi ększo ści pojazdów, pod mask ą lub przy chłodnicy. Je żeli 

pojazd współpracuje z OBD II, na naklejce b ędzie widniał napis: OBD II 

Certified. Dodatkowo, rz ąd wprowadził rozporz ądzenie, w którym wymaga si ę, 

aby ka żdy pojazd zgodny z OBD II posiadał standardowe 16-s tykowe zł ącze 

(DLC),  

Aby stwierdzi ć, czy pojazd jest zgodny z OBD II, nale ży sprawdzi ć czy jest 

wyposa żony w zł ącze DLC pod desk ą rozdzielcz ą oraz naklejk ę potwierdzaj ącą.  
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1.2 Kody bł ędów ( DTC) 

 

 

Kody bł ędów , które s ą przechowywane przez komputer pokładowy obrazuj ą 

usterki znajduj ące si ę w poje ździe. Kody wskazuj ą konkretne dziedziny 

problemu i maj ą na celu ułatwienie szybkiej naprawy samochodu. 

Diagnostyczne kody bł ędów składaj ą si ę z pi ęciu cyfr, kod alfanumeryczny. 

Pierwszy znak, identyfikuje system. Pozostałe czter y znaki dostarczaj ą 

dodatkowych informacji o tym, gdzie i w jakich waru nkach pracy powstały 

kody DTC. Poni żej jest przykład ilustruj ący struktur ę cyfr:  
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K O D D T C

P 0 2 0 2

System 
P-Silnik  

B-Karoser ia
C-Układ jezdny  

U-Kom. sieciowa

Okreś lenie konkre tne j 
sekcji nieprawidłowego 

dzia łania systemów

Podsystem
1-Układ zaś. pa liwem lub powie trzem
2-Układ zaś. pa liwem lub powie trzem

3-Wypadanie zapłonów
4-Usterka zwi ązana z emis ją  spalin
5-Sterowania pr ędkością obrotow ą  

biegu jałowego
6-układami wy j ścia i wej ścia 

centralne j jednostk i ste ruj ącej 
7,8,9-Skrzynia biegów

Kody ogólne (SAE)
P0,P2,P34-P39

B0,B3
C0,C3
U0,U3

Kody  producentów:
P1,P30-P33

B1,B2
C1,C2
U1,U2

 

1.3 Lokalizacja gniazda diagnostycznego (DLC). 

DLC (Data Link Connector lub Zł ącze diagnostyczne) Samochody zgodne z OBD 

maj ą jeden standard zł ącza 16-pin. DLC zazwyczaj w wi ększo ści pojazdów 

znajduje si ę 12 cm od środka deski rozdzielczej na środku lub w obr ębie 

strony kierowcy. W przypadku niektórych pojazdów az jatyckich i 

europejskich, DLC znajduje si ę za popielniczk ą (nale ży j ą wyci ągnąć aby 

uzyska ć dost ęp). Je śli nie mo żna znale źć nale ży sprawdzi ć w instrukcji 

pojazdu.  

1.4 OBD II Monitory diagnostyczne. 

IM STATUS - monitory diagnostyczne. 
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Monitor jest procedur ą diagnostyczn ą odpowiedzialn ą za kontrol ę i 

obserwacj ę przypisanych mu podzespołów. Ka żdy moduł (sterownik) pojazdu 

posiada wbudowany jeden lub wi ęcej takich procedur. 

Jednym z parametrów odczytanym z systemu OBDII/EOBD  jest stan (status) 

monitorów diagnostycznych. Mo żliwe s ą nast ępuj ące ustawienia: 

    * niedost ępny - brak zainstalowanego monitora 

    * gotowy - monitor zako ńczył działanie, nie wykryto usterek 

    * niegotowy - monitor nie zako ńczył działania, lub wykryto usterki 

    * aktywny - monitor w trakcie wykonywania si ę w danym cyklu jezdnym 

    * nieaktywny - monitor niewykonuje si ę w danym cyklu jezdnym 

 

Misfire monitoring - monitor wypadania zapłonów. Ni esprawno ść silnika, 

polegaj ąca na braku spalania w poszczególnych cylindrach pr owadzi zawsze do 

zwi ększenia emisji z układu wydechowego i mo że skutkowa ć nieodwracalnym 

uszkodzeniem katalizatora w wyniku przegrzania. Pod stawowym wymaganiem norm 

EOBD/OBDII jest obowi ązek ci ągłego monitorowania wypadania zapłonów w 

silniku z zapłonem iskrowym oraz identyfikacji nume rów cylindrów silnika, w 

których to zjawisko wyst ępuje. Istnieje mo żliwo ść odst ępstwa od obowi ązku 

identyfikacji numerów cylindrów, je żeli producent dostarczy dane 

uzasadniaj ące brak technicznej mo żliwo ści realizacji takiej identyfikacji w 

pewnych warunkach pracy. W przypadku wyst ępowania wypadania zapłonów w 

wi ęcej ni ż w jednym cylindrze dopuszczalne jest sygnalizowani e tego 

zjawiska za pomoc ą jednego wspólnego kodu bez konieczno ści identyfikacji 

numerów cylindrów (identyfikacja numerów niesprawny ch cylindrów jest w 

takim przypadku opcj ą). Po przekroczeniu pewnego progu ilo ściowego, który 

wyra ża si ę jako procent okresów obrotowych silnika z wypadani em zapłonów, 

zapisywany jest kod usterki w pami ęci bł ędów. Lampka MIL zaczyna wówczas 

mruga ć ( z cz ęstotliwo ści ą około 1Hz), oznacza to najwy ższy poziom 

ostrzegania kierowcy, wykryta usterka zagra ża sprawno ści katalizatora. 

 

Fuel system mon - monitor systemu paliwowego jest k olejnym bardzo wa żnych 

elementem systemu OBDII. Podczas pracy silnika, ste rownik na bie żącą 

oblicza krótko i długo okresow ą korekt ę składu mieszanki (STFT, LTFT). 

Parametry te pozwalaj ą dostarcza ć mieszank ą paliwowo-powietrzn ą w 

optymalnej proporcji. Wszelkie uszkodzenia układu p aliwowego zakłócaj ące 

jego prawidłow ą prac ę maj ą du ży wpływ na emisj ę substancji toksycznych. 

Monitor ten generuj ą bł ąd ju ż po dwukrotnym zarejestrowaniu tej samej 

usterki. 

 

Com component  - monitor nadzoruj ący prac ę wszelkich urz ądze ń mog ących 

bezpo średnio lub po średnio wpływa ć na emisj ę substancji toksycznych, nale żą 

do nich na przykład: czujniki poło żenia wałka rozrz ądu, wału korbowego, 
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czujniki MAP, MAF, TP,VSS, IAT, czujnik spalania st ukowego, sprz ęgło układu 

klimatyzacji, czujnik poziomu paliwa, wentylatory c hłodnicy, itp. 

 

Catalyst mon - diagnostyka układu katalizatora (-ów ). W systemach 

EOBD/OBDII monitory sprawno ści wydajno ści katalizatora wykorzystuj ą 

informacj ę zawart ą w sygnałach generowanych przez dwa czujniki tlenu 

zamontowane przed (PK) i za katalizatorem (ZK). Zas ada pracy tych procedur 

oparta jest na ocenie pojemno ści tlenowej katalizatora, wykonana na 

podstawie analizy sygnałów z obu czujników tlenu .W  przypadku sprawnego 

katalizatora przebieg sygnał z czujnika ZK charakte ryzuje si ę zmniejszon ą 

zarówno amplitud ą jak i cz ęstotliwo ści ą oscylacji w stosunku do sygnału z 

czujnika PK. Im katalizator bardziej zu żyty lub uszkodzony tym przebieg 

sygnałów z czujnika ZK zbli ża si ę do przebiegu sygnału z PK. Od momentu 

wprowadzenia obowi ązku stosowania systemów pokładowych opracowano i 

zastosowano z powodzeniem kilka metod estymacji poj emności tlenowej 

katalizatora. Na przykład w rozwi ązaniu firmy Ford (zastosowany w modelu 

roku 2000) pojemno ść tlenowa jest estymowana na podstawie stosunku ilo ści 

przeł ącze ń czujnika ZK do ilo ści przeł ącze ń PK podczas pracy systemu 

zasilania w p ętli zamkni ętej 

 

Htd catalyst - monitorowanie grzanego katalizatora.  Katalizator, aby 

osi ągnąć optymalny punkt pracy musi zosta ć nagrzany do odpowiednio wysokiej 

temperatury. Zastosowanie grzałki znacznie przyspie sza ten proces. 

 

Evap system mon - monitorowanie systemu odpowietrza nia układu paliwowego 

EVAP. Układ EVAP zapobiega przedostawaniu si ę w ęglowodorów z układu 

zasilania do atmosfery. Opary paliwa gromadzone s ą w specjalnym pojemniku z 

węglem aktywnym (pochłaniaczu). Elektroniczny system sterowania, w czasie 

pracy silnika opró żnia pojemnik z par paliwa, jednocze śnie otwieraj ąc zawór 

doprowadzaj ący do niego świe że powietrze. Dzi ęki temu filtr jest 

regenerowany i nie wymaga konserwacji i obsługi prz ez cały czas 

eksploatacji. Opary paliwa z pochłaniacza kierowane  s ą do kolektora 

dolotowego, a nast ępnie s ą spalane w silniku. 

Zadaniem systemu diagnostycznego (monitora) jest wy krywanie nieszczelno ści 

układu EVAP. Dokonuje si ę tego poprzez detekcj ę zaniku podci śnienia lub 

nadci śnienia gazu w nadzorowanym układzie. Normy EOBD/OBD II narzucaj ą 

producentom konieczno ść wykrywania nieszczelno ści o wymiarze równowa żnym 

średnicy otworu 0.5 mm. 

 

Sec air system - monitorowanie systemu wtórnego pow ietrza. Zadaniem układu 

jest dostarczanie dodatkowego powietrza, do gazów s palinowych, na wyj ściu 

kolektora wylotowego lub bezpo średnio na wej ściu katalizatora, w zale żności 

od efektów jakie chcemy osi ągnąć: 
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    * doprowadzi ć do dodatkowego zapłonu, aby spali ć wodorotlenki pozostałe 

w spalinach (powietrze na wyj ściu kolektora) 

    * dostarczy ć dodatkowe ciepło powstałe na skutek zapłonu w kole ktorze 

wylotowym, by przyspieszy ć nagrzewanie si ę zimnego katalizatora do jego 

temperatury pracy (powietrze na wyj ściu kolektora) 

    * wprowadzi ć dodatkowy tlen do katalizatora by zwi ększy ć jego sprawno ść 

utleniania w ęglowodorów i tlenków w ęgla. (powietrze na wej ściu 

katalizatora) 

Dostarczanie dodatkowego powietrza tu ż przed katalizatorem, lub nawet 

bezpo średnio do jego wn ętrza stosowane jest przy katalizatorach starszego 

typu, tzw. konwencjonalnych (COC Conventional Oxida tion Catalyst), nie 

redukuj ą one ilo ści tlenków azotu w spalinach. Na rynku dost ępne s ą pojazdy 

posiadaj ące katalizatory trójfunkcyjne w poł ączeniu z konwencjonalnym. W 

takim przypadku układ wtórnego powietrza mo że dozowa ć powietrze zarówno na 

wyj ściu kolektora jak i wej ściu katalizatora COC. 

 

A/C refring mon - monitorowanie systemu chłodzenia układu A/C 

Oxygen sensor mon - monitorowanie czujników tlenu. Zadaniem czujników tlenu 

jest pomiar zawarto ści tlenu w spalinach, poprzez porównanie z zawarto ści ą 

tlenu w powietrzu. Czujniki tlenu nazywane s ą cz ęsto sondami lambda. Ich 

uszkodzenie lub zu życie wpływa na zwi ększenie emisji substancji 

toksycznych, pogorszenie własno ści dynamicznych pojazdu oraz zwi ększenie 

zużycia paliwa. 

 

Oxygen sensor htr - sprawdzanie obwodu grzania sond  lambda. Czujnik tlenu 

aby osi ągnąć punkt pracy musi zosta ć ogrzany do odpowiednio wysokiej 

temperatury. W momencie rozruchu zimnego silnika, c zas osi ągni ęcia 

odpowiedniej temperatury mo że by ć do ść długi, dlatego stosuje si ę grzane 

czujniki tlenu. W nomenklaturze OBDII grzany czujni k tlenu oznacza si ę 

symbole HO1S1 - oznacza to grzan ą sonda lambda numer 1 zainstalowan ą w 

banku 1, czyli najbli żej silnika. 

 

EGR system mon - testowanie systemu recyrkulacji sp alin. Układ ten 

dostarcza okre ślon ą ilo ść spalin do komory spalania. Zabieg ten obni ża 

powstawanie tlenków azotu (NOx), nie neutralizowany ch przez katalizator, 

oraz obni ża zu życie paliwa. Kosztem jest zwi ększenie emisji wodorotlenków i 

węglowodorów. 
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2. Opis.  

2.1 Opis elementów urz ądzenia 

 

 

 

 

 

1- Zł ącze do podł ączenia kabla OBD2  – Ł ączy skaner Vscan OBD2C ze zł ączem 

diagnostycznym pojazdu (DLC). 

2 - Wyświetlacz LCD  – Pokazuje wyniki testów. 

3 - Przycisk ENTER  – Przycisk zatwierdzaj ący wybór w menu 

4 - Przycisk ESC - Przycisk powrotu do poprzedniego menu, rezygnacji ,  

5 - Przycisk Góra/Dół  – przyciski nawigacyjne słu żą do poruszania po menu 

6 - Przycisk Prawy/Lewy  – przyciski nawigacyjne słu żą do poruszania po menu 

7 – Zł ącze USB  

 

  

4 

6 

7 

5 

1 

3 

2 
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2.2 Specyfikacja 

1) Wy świetlacz: Pod świetlany, 2.8" TFT true color 320*240 

2) Temperatura pracy: 0 to 50°C (32 to 122 F°) 

3) Temperatura przechowywania: -20 to 70°C (-4 to 1 58 F°) 

4) Zasilanie: 10 do 15,5 ze zł ącza pojazdu DLC 

5) Wymiary: 20*9.25*2.9cm 

6) Długo ść kabla: 1.25m 

2.3 Zasilanie skanera 

Skaner Vscan OBD2C  jest zasilany ze zł ącza diagnostycznego pojazdu Data 

Link Connector (DLC). 

 

1) Znajd ź zł ącze diagnostyczne DLC w poje ździe 

Może by ć zasłoni ęte plastikow ą obudow ą, nale ży j ą ści ągnąć. 

2) Wepnij kabel z wtykiem OBD2 skanera do zł ącz ą DLC w samochodzie. 

2.4 Klawiatura 

Nie u żywaj alkoholu i rozpuszczalników do czyszczenia kla wiatury i jej nie 

mocz, u żywaj łagodnych detergentów. 

2.5 Obsługiwane pojazdy 

Skaner obsługuje wszystkie samochody zgodne z norm ą emisji spalin OBD, w 

USA od 1996, w Europie: benzyna od 2002, Diesle od 2004 (mog ą by ć wyj ątki 

np. HDI, DCI od połowy 2005)  

2.6 Akcesoria w zestawie 

1) Instrukcja obsługi w j ęzyku polski 

2) Kabel OBD2 
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2.7 Ustawienia urz ądzenia 

Po wł ączeniu urz ądzenia uka że si ę pierwszy ekran.  

 

A nast ępnie menu główne.  

 

Menu [Ustawienie] umo żliwia ustawienie jednostek w jakich skaner b ędzie 

podawał warto ści [Jednostki pomiarowe] 

 

Przeprowadzenie testu urz ądzenia [Test skanra]. 
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Ustawienie d źwi ęków [D żwi ęk].  
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3. Diagnostyka Pojazdu 

3.1 Poł ączenie 

1) Wył ącz zapłon. 

2) Znajd ź zł ącze 16-pin (DLC). 

3) Wepnij zł ącze OBDII do gniazda pojazdu DLC. 

4) Wł ącz zapłon. Silnik mo żna zapali ć. 

5) Gdy urz ądzenie si ę wł ączy pojawi si ę ekran z dost ępnymi funkcjami.   

 

 

 

UWAGA: nie wolno podł ącza ć ani odł ącza ć skanera podczas pracy silnika 

3.2 Diagnoza  

Wybierz [Diagnostyka], skaner rozpocznie prób ę poł ączenia z samochodem 

 

Po poł ączeniu z autem pojawia si ę rezultat testu: 
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Naci śni ęcie dowolnego przycisku spowoduje przej ście do menu 

 

3.2.1 Odczyt bł ędów. 

Wybierz [Odczyt bł ędów] i wci śnij [ENTER]. Je żeli w samochodzie s ą kody 

bł ędów na LCD poka że si ę informacje o ich ilo ści.  

 

Po wci śni ęciu [OK] przechodzimy do przegl ądania numerów i opisów bł ędów. 
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Informacja w prawym górnym rogu np. 1/6 oznacza, że w komputerze samochodu 

jest sze ść kody bł ędów i jest wy świetlony pierwszy z nich. Aby wy świetli ć 

kolejny wciskamy klawisz [GÓRA/DÓŁ]. 

3.2.2 Kasowanie kodów bł ędów 

Wybierz [Kasowanie bł ędów]  

  

Skaner za żąda potwierdzenia, wci śnij [TAK] aby wykasowa ć lub [NIE]  aby 

zrezygnowa ć. 

3.3 Zamro żone ramki 

Zamrożone ramki informuj ą w jakich warunkach powstały bł ędy 

Wybierz [Zamro żone ramki] i zatwierd ź [ENTER], na wy świetlaczu pojawi ą si ę 

informacje 

  

Aby przegl ądać list ę u żywaj klawiszy [GÓRA/DÓŁ] 
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3.4 Parametry 

Wybierz [Parametry] i zatwierd ź [ENTER]  

 

Za pomoc ą strzałek GÓRA/DÓŁ mo żemy przechodzi ć mi ędzy parametrami. 

 

3.5 Monitory diagnostyczne (Kody gotowo ści) 

Wybierz [Kody gotowo ści] i zatwierd ź klawiszem [ENTER] 

Po wybraniu na wy świetlaczu pojawi ą si ę informacje o monitorach pokładowych 

 

   

Za pomoc ą strzałek GÓRA/DÓŁ mo żemy przechodzi ć mi ędzy monitorami. 

 



 Vscan OBD2C - Instrukcja obsługi 

© www.viaken.pl              19                        www.vscan.pl           

3.6 Info o samochodzie. 

Funkcja odczytu VIN jest dost ępna tylko w autach powy żej 2014r. 

 

 

3.7 Test czujników O2 

 

 

Wyświetlane informacje mog ą si ę ró żni ć w zale żności od podł ączonego 

samochodu 
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Gdy test O2 nie jest obsługiwany przez podł ączony pojazd na ekranie pojawi 

si ę odpowiednia informacja 

 

3.8 Test trybu 6 OBD2 

Funkcja dost ępna tylko w najnowszych autach obsługuj ących tryb 6. 
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3.9 Test komponentów. 

Po uruchomieniu skaner przekazuje informacj ę do komputera pojazdu aby 

rozpocz ął test, sam nie wykonuje testu. Przed rozpocz ęciem koniecznie 

zapoznaj si ę z dokumentacj ą techniczn ą pojazdu jak przerwa ć test. 

 

3.10 Zu życie paliwa. 

Test umo żliwia obliczenie przybli żonego szacunkowego zu życia paliwa. 
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3.11 Informacja o protokole. 

Skaner pokazuje aktualny protokół komunikacji 

 

3.12 Ponowne skanowania. 

Funkcja umo żliwia ponowne zeskanowanie samochodu. 
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4. Serwis. 

Adres centrum serwisowego. 

 

Viaken Centrum Serwisowe:  

Strona internetowa: www.viaken.pl  

Email: biuro@viaken.pl 

Adres: Prokocimska 57, 30-556 Kraków, Polska. 

Telefon stacjonarny: (12)257-10-16  

Telefon komórkowy: 696-906-696 

 

Przed kontaktem z serwisem prosz ę sprawdzi ć nast ępuj ące czynno ści: 

1.Czy skaner Vscan OBD2C jest podł ączony do samochodu z zgodnego z OBD2. 

Samochody zgodne z norm ą emisji spalin OBD to samochody wyprodukowane po: 

USA od 1996, w Europie: benzyna od 2002, Diesle od 2004 (mog ą by ć wyj ątki 

np. HDI, DCI od połowy 2005) Grupa VAG to samochody  marki: Volkswagen, 

Seat, Skoda, Audi? 

2.Czy kluczyk mamy w pozycji „zapłon” (silnik nie p racuje, kontrolki 

świec ą) napi ęcie w zł ączu diagnostycznym (mi ędzy 4 a 16 terminalem) wynosi 

min. 12,5 V? 

Jeżeli napi ęcie jest ni ższe prosz ę uruchomi ć silnik (silnik pracuje), wtedy 

napi ęcie w zł ączu diagnostycznym powinno wynosi ć min. 13,5V 

3.Prosz ę sprawd ź czy wersja oprogramowania jest aktualna, wersj ę odczytamy 

w menu skanera w pozycji "Ustawienie|Wersja". Najno wsze wersje 

oprogramowania dla skanera mo żna pobra ć ze strony www.vscan.pl 

 

Jeśli wszystkie powy ższe czynno ści s ą spełnione a skaner nadal nie działa 

prosimy o kontakt z serwisem 


